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εισήγηση της ΑΔΜΗΕ Α.Ε. σχετικά με την τροποποίηση του 
Κανονισμού Αγοράς Εξισορρόπησης για τη διάκριση της ενέργειας 
για σκοπούς εκτός της εξισορρόπησης και τη θέσπιση της 
Μεθοδολογίας Προσδιορισμού Ενέργειας για σκοπούς εκτός της 
εξισορρόπησης 

 

Αξιότιμες Κυρίες και Αξιότιμοι Κύριοι,  

Χαιρετίζουμε την θέση σε Δημόσια Διαβούλευση από την Ρυθμιστική Αρχή Αποβλήτων, 

Ενέργειας και Υδάτων (ΡΑΑΕΥ) της εισήγησης της ΑΔΜΗΕ Α.Ε σχετικά με την επικαιροποίηση 

του Κανονισμού Αγοράς Εξισορρόπησης (ΚΑΕ) για τη διάκριση της Ενέργειας για Σκοπούς 

Εκτός της Εξισορρόπησης (ΕΣΕΕ) και τη θέσπιση της Μεθοδολογίας Προσδιορισμού ΕΣΕΕ. 

Μολονότι το συγκεκριμένο θέμα δεν αφορά άμεσα τα Μέλη με Ευθύνη Εξισορρόπησης, 

κρίνουμε σημαντική τη συνεισφορά μας στον δημόσιο διάλογο, αν αναλογιστεί κανείς ότι τα 

χαρτοφυλάκια των μη Κατανεμόμενων ΑΠΕ αναμένουν την ωρίμανση του ρυθμιστικού 

πλαίσιού για τη συμμετοχή τους ως Πάροχοι Υπηρεσιών Εξισορρόπησης.  

Σύμφωνα με τον ΚΑΕ, η ΕΣΕΕ δύναται να ενεργοποιείται μέσω δύο διακριτών διαδικασιών, 

είτε κατά την Διαδικασία Ενοποιημένου Προγραμματισμού (ΔΕΠ) είτε κατά την Διαδικασία 

χειροκίνητης ΕΑΣ (χΕΑΣ). Παρότι η εισήγηση αφορά την ενέργεια η οποία ενεργοποιείται 

μέσω ΔΕΠ, και η Διαδικασία χΕΑΣ δεν αποτελεί αντικείμενο της παρούσας μεθοδολογίας, 

θεωρούμε πως η εισήγηση του Διαχειριστή θα πρέπει να επανεξεταστεί ώστε να 

ενσωματώσει την Διαδικασία χΕΑΣ, και να μην αντιμετωπίσει μερικά το πρόβλημα. 

Πρέπει να τονιστεί ότι στην εισήγηση τροποποίησης του ΚΑΕ ορίζεται το Φορτίο Αναφοράς 

Χαρτοφυλακίου Κατανεμόμενων Μονάδων ΑΠΕ Μη Ελεγχόμενης Παραγωγής, χωρίς όμως να 

διατυπώνεται η σχετική μεθοδολογία. Σύμφωνα με την εισήγηση, το Φορτίο Αναφοράς 

υπολογίζεται από τον Διαχειριστή του ΕΣΜΗΕ για την αντίστοιχη Περίοδο Εκκαθάρισης 

Αποκλίσεων, αντικαθιστά το Πρόγραμμα Αγοράς τους, και αντιστοιχεί στην ηλεκτρική 

ενέργεια που θα παραγόταν από το Χαρτοφυλάκιο Κατανεμόμενων Μονάδων ΑΠΕ Μη 

Ελεγχόμενης Παραγωγής σε περίπτωση μη ενεργοποίησης των σχετικών Προσφορών 

Ενέργειας Εξισορρόπησης. 

Χρήζει τονισμό ότι η δημοσιευμένη Μεθοδολογία Φορτίου Αναφοράς από τον Διαχειριστή, 

πιθανόν να επιφέρει σημαντικές αποκλίσεις από το πραγματικό φορτίο αν εφαρμοστεί σε 

χαρτοφυλάκια ΑΠΕ μη Ελεγχόμενης Παραγωγής, και πρέπει να σχεδιαστεί διαφορετική 

Μεθοδολογία Φορτίου Αναφοράς για τα εν λόγω χαρτοφυλάκια. Μια τέτοια μεθοδολογία 

θα συνεισφέρει, άλλωστε, και στην επίλυση του προβλήματος των αποκλίσεων λόγω των 



 

Εντολών Περιορισμού Έγχυσης ΑΠΕ, που εκκρεμεί μετά και την δημοσίευση των 

αποτελεσμάτων της Διαβούλευσης την 27η  Ιουλίου 2023.  

Μάλιστα, δεν ξεκαθαρίζεται από τη σχετική μεθοδολογία της εισήγησης αν το ενεργειακό 

αποτέλεσμα, συνολικά ή μέρος αυτού, λόγω Εντολών Περιορισμού Έγχυσης ΑΠΕ θα 

συνεισφέρει σε σκοπούς ενέργειας εκτός εξισορρόπησης, καθώς δίχως επίλυση του θέματος 

των αντίστοιχων αποκλίσεων, επηρεάζεται άμεσα η μεθοδολογία για την ΕΣΕΕ. 

Σύμφωνα με την εισήγηση, το πρόγραμμα αγοράς όλων των ΑΠΕ λαμβάνεται υπόψιν για την 

επίλυση της ΔΕΠ ΕΣΕΕ η οποία όμως δεν θα επιλύεται σε πραγματικό  χρόνο, όπως συμβαίνει 

με την ΔΕΠ για προϊόντα εξισορρόπησης σήμερα. Θεωρούμε αναγκαία την επανεξέταση από 

τον Διαχειριστή των σημείων που δεν είναι ξεκάθαρα στην εισήγησή του, λαμβάνοντας 

υπόψιν και τις επικείμενες αλλαγές (βλέπε πλατφόρμα PICASSO) με την δημοσίευση της 

αυτόματης ΕΑΣ.  

Για τους ανωτέρω λόγους με την παρούσα επιστολή επιθυμούμε να υποβάλλουμε τις 

προτάσεις μας σχετικά με την εισήγηση τροποποίησης του ΚΑΕ για τη διάκριση της ΕΣΕΕ και 

την θέσπιση σχετικής μεθοδολογίας υπολογισμού της. Συγκεκριμένα: 

• Δημιουργία ξεχωριστής δημοπρασίας για την συγκέντρωση προσφορών για ΕΣΕΕ και 

προϊόντα εξισορρόπησης, με αντίστοιχες επιλύσεις και δημοσιεύσεις 

αποτελεσμάτων όπως συμβαίνει στην παρούσα συνθήκη. 

• Σχεδιασμός για την αντιμετώπιση του προβλήματος της ΕΣΕΕ και για τις δύο διακριτές 

διαδικασίες – ΔΕΠ ΕΣΕΕ και χειροκίνητης ΕΑΣ, 

• Σχεδιασμός κατάλληλης μεθοδολογίας ή διακριτών μεθοδολογιών υπολογισμού 

Φορτίου Αναφοράς Χαρτοφυλακίου Κατανεμόμενων Μονάδων ΑΠΕ Μη 

Ελεγχόμενης Παραγωγής αλλά και Χαρτοφυλακίου Μη Κατανεμόμενων Μονάδων 

ΑΠΕ Μη Ελεγχόμενης Παραγωγής αντίστοιχα,  

 

Με εκτίμηση, 

Για τη Renoptipower,       

Χριστίνα Ναταλία Μελά, 

Διευθύνουσα Σύμβουλος 

 


